
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

QUESTION	TIME	(6)	“	DA	DUE	ANNI	600MILA	EURO	DESTINATI	AL
REIMPIEGO	DI	800	PRECARI	IN	OLTRE	CENTO	SCUOLE	E	IMPEGNO
PER	LA	DIFESA	DELLE	CLASSI	MONTANE”	-	L'ASSESSORE	CASCIARI
RISPONDE	A	STUFARA	(PRC)
15	Febbraio	2011

(Acs)	Perugia,	15	febbraio	2011	–	La	Regione	Umbria,	per	il	secondo	anno	consecutivo,	ha	stanziato	un	fondo	di	300
mila	euro	a	favore	di	integrazione	e	potenziamento	del	sistema	formativo	che	consente	di	reimpiegare,	una	parte	degli
800	precari	prodotti	dalla	riforma	nazionale	della	scuola,	in	progetti	innovativi	su	132	istituti	nel	2010	e	su	100
quest'anno.	Per	evitare	la	chiusura	di	molte	scuole	nelle	aree	montane,	con	40	sindaci,	con	le	due	Province	e	con	l'Anci
stiamo	elaborando	un	documento	da	sottoporre	alla	Conferenza	unificata	per	correggere	i	parametri	del	numero
minimo	di	alunni.

Lo	ha	detto	in	Consiglio	regionale	l'assessore	Carla	Casciari,	in	risposta	ad	un'interrogazione	del	capogruppo	del	Prc
Damiano	Stufara	con	la	quale	si	chiedeva	proprio	di	salvaguardare	le	scuole	montane	dell'Umbria,	ricorrendo	alle
deroghe	previste	per	le	aree	disagiate,	e	di	impegnare	la	Giunta	regionale	nel	sostengo	dei	ricorsi	presentati	al	Tar	del
Lazio	contro	la	determinazione	degli	organici	scolastici,	per	i	quali	il	ministero	non	ha	preventivamente	consultato	la
Conferenza	unificata,	attribuendosi	una	competenza	già	definita	incostituzionale	dalla	Corte,	in	quanto	non	è	compito
dello	Stato	fissare	i	parametri	di	dimensionamento.

All'assessore	Casciari	che	sul	ricorso	al	Tar	del	Lazio	ha	annunciato	l'intenzione	di	limitarsi	all'invio	di	una	lettera
congiunta	concordata	fra	tutte	le	Regioni	a	sostegno	dei	ricorrenti,	in	quanto	il	servizio	affari	giuridici	della	Regione	in
un	proprio	parere	espresso	sul	merito,	non	ritiene	lese	le	proprie	competenze	programmatorie,	l'interrogante	Damiano
Stufara	si	è	dichiarato	“parzialmente	soddisfatto”,	insistendo	sulla	necessità	che	la	Giunta	si	associ	al	ricorso	che	verrà
discusso	fra	due	giorni.	GC/gc
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